
Referat af sektorbestyrelsesmødet i Pædagogisk Sektor i FOA Vestsjælland d. 13. marts 
2026  

 

Afbud: Elin Bundgaard Larsen, Anne Kulas og Mads Zett 

Karina Timm Hansen forlod mødet kl. 12. 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt med tilføjelse af et nyt punkt 11. 
 

2. Godkendelse af referat fra sidst (d. 19.01.26). Godkendt. 
 

3. OK26 orientering om status på forhandlingerne samt drøftelse og beslutning relateret 
medlemsmøder til afholdelse, når der er landet et forlig. Der blev givet en kort 
orientering om de generelle forlig på hhv. det kommunale og det regionale område samt 
forligene på sektorens overenskomster.  
 

4. Drøftelse og beslutning om medlemsmøder relateret forligene på sektorens 
overenskomster på det kommunale og regionale område. Der er aftalt, at 
urafstemningen om OK26 forligene først finder sted i perioden tirsdag d. 7. april – tirsdag d. 
21. april. På den baggrund indstiller sektorformandskabet, at der afholdes medlemsmøde 
for dagplejerne mandag aften d. 13/4, medlemsmøde for pædagogmedhjælperne og de 
pædagogiske assistenter tirsdag aften d. 14/4, medlemsmøde for dagplejepædagoger, 
dagplejeledere og pædagogiske konsulenter onsdag aften d. 15/4 samt medlemsmøder 
for omsorgs- og pædagogmedhjælpere/pædagogiske assistenter (døgn) samt 
værkstedsassistenter og handicapledsagere torsdag d. 16/4 (f.eks. et sidst på 
formiddagen og et om aftenen).  
Sektorformandskabet indstiller desuden, at sektorbestyrelsen vurderer 
sektorformandskabets forslag ud fra overvejelser om, hvordan vi rammer de respektive 
overenskomstgrupper bedst muligt og ikke ud fra, om det enkelte 
sektorbestyrelsesmedlem har mulighed for at deltage i medlemsmøderne på de 
foreslåede datoer – det vil jo være sektorformanden, der præsenterer de forskellige forlig, 
og eftersom møderne foreslås afholdt virtuelt, er der ikke de samme praktiske opgaver 
forbundet hermed, som hvis medlemsmøderne var fysiske møder. 
 
Sektorbestyrelsen tilsluttede sig sektorformandskabets indstilling. 
 
 



5. Drøftelse af, hvordan vi kommer videre med arbejdet med det specialiserede område. 
Der er indkaldt til konference for tillidsvalgte på det specialiserede socialområde d. 20. og 
21. maj 2026, hvor alle sektorformænd er inviteret til at deltage. Det kan være, at der 
kommer brugbart input der, som vi kan tage med i arbejdet. Sektorformandskabet vil 
derfor foreslå, at arbejdet med det specialiserede område bliver en del af indholdet på 
sektorbestyrelseskonferencen.  
Vi får Marc til at trække en liste over tillidsvalgte på det pædagogiske døgnområde.  
Kamilla foreslog, at vi  - når vi har fået ovennævnte liste – ringer rundt til de pågældende 
TRer for at fremme tilslutning til et medlemsmøde for medlemmerne på det pædagogiske 
døgnområde i de 6 kommuner i FOA Vestsjællands dækningsområde.  
Det var der tilslutning til, så Rikke og René taler med Marc og står efterfølgende for 
telefonopkald til TRerne på det pædagogiske døgnområde. 
 

6. Drøftelse og beslutning relateret indhold på sektorbestyrelseskonferencen d. 11. og 
12. juni. Vi skal være opmærksom på, at det næppe er sandsynligt, at vi kan få 
oplægsholdere fra forbundet, da der er mange fra forbundet, der er til Folkemøde på 
Bornholm i den uge. 
René foreslog, at sektorbestyrelsen bemyndiger sektorformandskabet til at sammensætte 
et program for sektorbestyrelseskonferencen med udgangspunkt i de fire 
sektorgeneralforsamlingsbesluttede indsatspunkter hhv. Fagligheden og faglighedens 
betydning for arbejdsmiljøet, Sammen om skolen med en skarpere FOA-profil i vores 
lokalområde, Sammen om Fritiden og Sammen om Handicap. Sektorformandskabet vil 
afdække hvilke oplægsholdere, der kunne være relevante at booke til at understøtte de fire 
temaer. 
 
Det var der tilslutning til, med den bemærkning at BUPL allerede er ved at køre sig i stilling i 
forhold til det fritidspædagogiske område, så det vil være godt, hvis vi kom på banen nu 
relateret det område. 
 
Sektorformandskabet præsenterer sektorbestyrelsen for et udkast til program for 
sektorbestyrelseskonferencen på sektorbestyrelsesmødet i maj måned. 
 

7. Drøftelse/idéudvikling af medlemsarrangementer i 2026. Sektorformandskabet har et 
konkret forslag om et medlemsarrangement for medlemmer på skoleområdet med 
deltagelse af Kim Henriksen – præsentation af den centrale sektors udspil for 
skoleområdet (datofastsættelse skal koordineres med Kims kalender).  

René foreslog, at vi venter til på den anden side af sommerferien med et 
medlemsarrangement for medlemmer på skoleområdet. Vi går med torsdag d. 24. 
september. Der er sendt kalenderindkaldelse til Kim Henriksen. 



René foreslog Søren Fisker som et bud. Søren Fisker er freelancekonsulent og har bl.a. 
skrevet bogen ”Systematisk refleksion i den pædagogiske praksis. 

Ulla foreslog Ole Henrik Hansen, som bl.a. leverer et oplæg betitlet ”Børneliv i 
velfærdsstatens hænder”. 

René foreslog at placere et medlemsarrangement med en af de to nævnte d. 24. november 
i år. Så indhenter vi tilbud på begge d’herrer og ser hvem, der hhv. kan og er til at betale 
indenfor sektorens egen budgetramme. 

 
8. Drøftelse og beslutning om såvel antal som placering af Pizza og Fagligt 

Fællesskabsarrangementer i 2026.  
René foreslog, at vi max. afholder 2 af den slags arrangementer om året, f.eks. et i første 
halvår og 1 i 2. halvår. Vi har haft Pizza og Fagligt Fællesskabsarrangementer i hhv. Slagelse 
og Holbæk, så nu er det 2 af de resterende 4 kommuner, der er i spil. I år bliver det 
Kalundborg og Ringsted. Det bliver hhv. d.18/6 i Kalundborg (Enten i DLFs eller 3Fs lokaler 
– Gitte Olsson spørger DLF, om vi kan være der) og d. 1/10 i Ringsted i 3Fs lokaler på 
Vibevej. 
 

9. Evaluering af medlemsarrangement med Marcus Grigo d. 26.02.26. 
Der var enighed om, at baseret på såvel fremmøde som deltagelse fra medlemmer af 
andre sektorer/pensionister var arrangementet en succes. Der var 56 deltagere. 
Der var også enighed om, at Marcus Grigo leverede et godt oplæg, selvom man godt kunne 
ønske sig, at Den Store Bagedyst ikke fyldte så meget i oplægget, som tilfældet var, og at 
han måske havde brugt lidt mere tid på hans opvækst og dennes indflydelse på hans 
opvækst. Den del af oplægget havde den force, at det aftabuiserede det med at leve 
i/vokse op med vold som en del af ens liv.  
Kort sagt endnu et vellykket medlemsarrangement afholdt af Pædagogisk Sektor. 
 

10. Orientering v/sektorformandskabet. 
Jørn starter stille og roligt op til udgangen af marts måned. I første omgang med fremmøde 
2 dage om ugen. 
Sibel er ligeledes i gang med en stille og rolig opstart efter knæoperationen – i første 
omgang med 1 time om dage (hjemmearbejde). 
Christina er pt. delvis sygemeldt. 
Torsdag d. 12. marts gik FOA Vestsjælland ”i luften” med FOA-modellen. I første omgang er 
det Ringsted og Sorø kommuner, der implementeres i modellen. 
Det viste sig imidlertid i går, at der er nogle udfordringer af teknisk karakter med FOA-
modellen, som der skal findes en løsning på. 



Vi har fået en ny FTR for pædagogmedhjælperne og de pædagogiske assistenter i Ringsted 
Kommune, Jesper Thrane, så nu er den overenskomstgruppe FTR dækket i alle 6 
kommuner. 
Vi måtte desværre aflyse medlemsarrangementet søndag d. 8. marts (Kvindernes 
Internationale Kampdag) på grund af manglende tilmeldinger. Desværre fik vi ikke aflyst 
oplægsholderen, så der fik vi fornøjelsen af at betale for en vare, vi ikke fik. Det er taget til 
efterretning med henblik på at tage ved lære af ærgerligheden. 
FOA Vestsjælland har konstateret, at vi og LFS er de eneste FOA fagforeninger, der har 

oplevet mærkbar medlemsfremgang op til overenskomstforhandlingerne.        
 

11.  Finde alternativ dato til sektorbestyrelsens møde d. 21. maj grundet konference på 
det specialiserede socialområde samt finde dato til ekstraordinært 
sektorbestyrelsesmøde, hvor Kim Henriksen kommer med et oplæg (gerne før 
sektorbestyrelseskonferencen (vi kunne evt. flytte aprilmødet til fredag d. 24. april og 
således ”slå 2 fluer med eet smæk”, da Kim’s kalender er ledig der).  

 
Der var tilslutning til at flytte sektorbestyrelsesmødet i april til fredag d. 24. april. 

Sektorbestyrelsesmødet d. 21. maj flyttes til d. 3. juni. 

 
 
 
 

12. Eventuelt. Kamilla havde et spørgsmål relateret deltidsdommen, fordi der er nogle 
medlemmer, der har registreret sig og indsendt fornøden dokumentation til forbundet. 
Spørgsmålet er affødt af, at FOA Vestsjælland også har sendt noget ud til medlemmerne, 
og nu hersker der forvirring i forhold til, om man skal lade sig registrere en gang til samt 
gensindsende den fornødne dokumentation.  
 
Hertil er svaret nej.  
Og har man ikke ladet sig registrerer inden deadline, er det IKKE ensbetydende med, at 
man derved har forpasset chancen for at gøre krav gældende. 
 
Hovedbestyrelsen har desuden besluttet at man også løfter sager på vegne af folk, der 
først melder sig ind i FOA nu – altså en fravigelse fra princippet om, at vi ikke hjælper 
bagudrettet. 

 

Således oplevet af René Strunch d. 13. marts 2026 


